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JAK SE MODLIT (NEJEN) NA POUTI? 

Před odjezdem za mnou přišel jeden voják s  otázkou: „Pane kaplane, 
babička mne prosila, abych se za ni v Lurdech pomodlil. Ale já nevím, jak 
se to dělá.“ Je možné, že tuto otázku může mít víc účastníků vojenské poutě. 

Modlitba pro křesťany není jen ztišením se, koncentrací, sebeuvědoměním 
či samomluvou. Rovněž není jen nějakým psychosomatickým cvičením. 
Nejobecnější definicí křesťanské modlitby je „rozhovor“. Když se s někým 
setkáme, tak ho pozdravíme, on nás. Pak mluvíme například my a on 
poslouchá, když skončíme, tak nasloucháme my jeho odpovědi. Když čas 
našeho setkání vyprší, opět se pozdravíme a rozejdeme. 

Protože jako křesťané věříme, že Bůh je „někdo“ a nejen „něco“, můžeme 
se s  tímto Bohem – osobou – setkat. Můžeme ho oslovit, pozdravit a 
můžeme mu něco říct. Rovněž mu můžeme naslouchat a skutečně i uslyšet. 

V Bibli je napsán slib: „Což by někdo z vás dal svému synu kámen, když ho 
prosí o chléb? Nebo by mu dal hada, když ho prosí o rybu? Jestliže tedy vy, 
ač jste zlí, umíte svým dětem dávat dobré dary, tím spíše váš Otec v nebesích 
dá dobré těm, kdo ho prosí!“ (Matoušovo evangelium 7, 9-11) 

Poutní místa vždy vznikala na popud nějaké vyslyšené prosby, zázračného 
uzdravení, nalezení řešení v bezvýchodné situaci, nebo jako místo vděčnosti 
nebo prostor pro zastavení se a naslouchání. Poutník je zde naladěn na 
rozhovor s tím, kdo jej chce obdarovat dobrými dary. Proto se nebojte svými 
slovy formulovat v  těchto místech a v  tento čas své prosby, projevy 
vděčnosti nebo své životní otazníky třeba těmito slovy: „Bože, neznám tě 
sice, ale jsou lidé, kteří říkají, že jsi a že zde se s tebou mohu setkat. Chci tě 
prosit za ….. / chci ti poděkovat za … / chci ti říct, že …“ Moc bych si přál, 
abyste zaslechli i odpověď toho, kterého oslovíte. Je to vzácný dar pouti. 

Pokud byste měli ještě nějaké doplňující otázky, obraťte se na přítomné 
kaplany, vždyť i kvůli hledání odpovědí, které se zde mohou vynořit na 
mysli, sem putují s vámi. 
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